

સદ્ગુરુ સાધુ પરમ પૂજ્ય શાંતિદાદા પ્રાગટ્યપર્વ | શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના પારાયણ ૨૬ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪, સોમવાર

૨૬ ઓગસ્ટના રોજ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાના તારીખ મુજબના પ્રાગટ્યદિનની પૂર્વ સંધ્યાએ તેઓનાં અલૌકિક માહાત્મ્યદર્શન કરાવતી સત્સંગસભા યોજાઈ. સભાના પ્રારંભે પૂ. શાંતિદાદાની મૂર્તિને એક સુશોભિત રથમાં બિરાજમાન કરી, નારાયણી સેનાનાં સૌ યુવાનો-



સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી

યુવતીઓએ એકસરખાં વસ્ત્ર પરિધાન કરી સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા, પૂ. અશ્વિનદાદા, પૂ. મનોજદાસજીનાં ભાવ-ભીની આંખે સ્વાગત કર્યાં. રિધમ અને વિકીભાઈએ પૂજન-પુષ્પાર્પણ કર્યાં. ડૉ.

જિતુભાઈ, મનુભાઈ, ડૉ. જિતુભાઈશાહ, રીટાબહેન, સુધાબહેન અને દક્ષાબહેને સૌ યુવા સ્વયંસેવકોને સ્મૃતિભેટ અર્પણ કરી સન્માનિત કર્યાં. ત્યારબાદ અનેક ભક્તોએ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાના મહિમાની અરુખવિતગંગા વહાવી.

રિતુબહેન, પ્રિયેનભાઈ, મિહિરભાઈ, બિમલભાઈ શેઠ આદિએ પ્રાસંગિક મહિમાગાન કરી સૌને માહાત્મ્યમાં ગરકાવ કર્યાં. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાના જીવન-મહિમાને ગાતાં વાત કરી કે, “તારું કાર્ય, તારી રીતે, તને રાજી કરવા કરીએ” એ એક જ સૂત્ર જો જીવનમાં વણાઈ જાય તો પણ ગુણાતીતસ્થિતિને પામી જવાય;

જેનું દર્શન પૂ. શાંતિદાદાએ કરાવ્યું.” પ.પૂ. દિનકર અંકલે આશીર્વાદ વરસાવતાં કહ્યું કે, “આવા સત્પુરુષનો જોગ થયો છે, તો આ ને આ જ જન્મે બ્રહ્મરૂપ થઈ જઈએ કે જેથી કરીને બીજો જન્મ ધરવો ના પડે.” સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ મહિમાગાન કરી આશીર્વાદ આપ્યા કે, “શાંતિદાદા જેવા મોટા સંત, જે આપણી કલ્પનામાં ન આવી શકે તેવા ભગવાનના સાધર્મ્યપણાને તેઓ પામ્યા. એમણે એમના આખા જીવન દરમિયાન એમના સંબંધ અને સંપર્કમાં જે કોઈ પણ ચૈતન્યો આવ્યાં એમને ભગવાન અને સંતભગવંત સાહેબદાદાના મહિમાનું સિંચન કરી ભગવદ્ ભાવમાં જોડ્યાં છે; એ એમની ખરેખરી સાધુતા છે.”



મિહિરભાઈ



રિતુબહેન

સંતભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદ વર્ષાવતાં સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાએ સૌ હરિભક્તોનાં જીવનમાં સત્સંગ અને ભક્તિનાં કરેલાં અકલ્પ્ય સિંચનની ઝાંખી કરાવતા પ્રસંગોનું વર્ણન કર્યું અને આશીર્વાદ આપ્યા કે, “ભગવાનના સંબંધવાળાને બ્રહ્મરૂપ માનીએ તો આપોઆપ મંદિરરૂપ થઈ જવાશે.”



સભાસંચાલન : હર્ષભાઈ



સુશોભિત રથમાં બિરાજમાન પૂ. શાંતિદાદા સાથે પધારતા સાહેબજી અને સંતો



માહાત્મ્યદર્શન સભામાં ઉપસ્થિત સંતો-ભક્તો પર સાહેબજીનાં આશીર્વાદ

‘શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતા’ આધારિત શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના પાઠયાણ

સાંજે સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ ‘શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતા’માં ઉલ્લેખિત ‘શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના’ના સિદ્ધાંતોને સુસ્પષ્ટ કરી અદ્ભુત પારાયણ કર્યું. ભગવાન શ્રી કૃષ્ણએ પણ ભગવાનના સર્વોપરીપણા, કર્તાપણા, સાકારપણા, પ્રગટપણા, ‘સ્વ’ને આત્મા માની પરમાત્મામાં લીન થવાપણા અંગે જે જ્ઞાન પ્રબોધ્યું છે તેને પ્રશસ્ત કરી સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ અદ્ભુત સમજણ આપી. હજારો વર્ષોથી ચાલી આવતા સિદ્ધાંતને સહજતાથી પાળી શકવા માટેનાં રૂડાં માર્ગદર્શન આપ્યાં. ઉપાસના જે કલ્યાણનો શ્રેષ્ઠ માર્ગ છે તે ‘શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતા’ના આધારે દર્શાવીને પણ તેઓએ અલૌકિક લાભ આપ્યો. તેમાંય, પ્રગટ અને પ્રત્યક્ષના સિદ્ધાંતને વધુ સુદૃઢ કરી પ્રગટ ગુરુદરિ સંતભગવંત સાહેબજીના મહિમાનો ભક્તિસભર ગોકીરો કર્યો. તેમજ પ્રગટ સત્પુરુષમાં જીવની પ્રીતિ, તેઓની આજ્ઞાનું પાલન, તેઓના સંબંધીમાં નિર્દોષભાવ-સુહૃદભાવ રાખવારૂપી ભક્તિ અદા કરવાની સમજણ પણ અદ્ભુત દૃષ્ટાંતોના આધારે આપી.

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદાએ સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજીએ કરેલ પારાયણના આધારે, ‘ભગવદ્ ગીતા’માં વર્ણવેલ સાધુના ગુણોનું મિષ લઈને સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાનો ખૂબ મહિમા ગાયો. સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાએ એમનું સંપૂર્ણ જીવન ‘કરિષ્યે વચનમ્ તવ’ એવા ભાવ સાથે, ભગવાનને સાથે રાખી જીવ્યા અને તેથી જ તેઓ આપણા માટે દીવાડાંડીરૂપ સાધુ બન્યા છે તેમ જણાવી આશીર્વાદ પ્રદાન કર્યા.

અંતે સંતભગવંત સાહેબજીએ આશિષ આપતાં કહ્યું કે, “અર્જુનના પ્રશ્નોનું જેમજેમ શ્રી કૃષ્ણ ભગવાન સમાધાન કરતા ગયા તેમ તેમ એના હૃદયમાં શ્રી કૃષ્ણ ભગવાનનું માહાત્મ્ય વધતું ગયું અને છેલ્લે ૧૮મા અધ્યાયમાં અર્જુન શ્રી કૃષ્ણ ભગવાનને શરણાગત થતાં કહે છે કે, ‘કરિષ્યે વચનમ્ તવ’ આમ, સાત્ત્વિકભાવમાંથી બહાર નીકળીને નિર્ગુણભાવને પામ્યો. આમ, ભગવાનનું શરણાગતપણું અનિવાર્ય છે. નરસિંહ મહેતા, મીરાંબાઈ, શાસ્ત્રીજી મહારાજ, યોગીજી મહારાજના જીવનમાં અનેક તકલીફો આવી, પણ ભગવાનનો આશરો જ રાખ્યો તો કોઈએ ક્યારેય ફરિયાદ નથી કરી. એમ, જીવનમાં ગમે તેવી તકલીફો આવે પણ જે ઉપાસના પ્રધાન હોય તો આપણાં આનંદ અને શાંતિ ક્યારેય જશે નહીં એવી ગુણાતીતસ્થિતિને પામી શકીશું.” સૌ ભક્તજનો આ પરાવાણી ઝીલી તૃપ્ત થયાં.



પારાયણનો દિવ્યલાભ આપતા સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી



પ્રસન્નતાપૂર્ણ દિવ્ય આશીર્વાદ વરસાવતા સંતભગવંત સાહેબજી



મંદિર મૂર્તિ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ । મહોત્સવ પૂર્ણાહુતિ સભા

૨૭ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪, મંગળવાર

સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદા પ્રાગટ્યદિનના ઐતિહાસિક મંગલ દિવસે 'ઉપાસના ધામ' પર નવનિર્મિત મંદિરજીમાં શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ મહારાજ અને સૌ ગુણાતીત સ્વરૂપો તથા શ્રી રાધાજી-કૃષ્ણજીની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા અપાર ભક્તિભાવે સંતભગવંત સાહેબજી અને સદ્ગુરુ સંતો દ્વારા સંપન્ન થઈ.

સાધુ પૂ. ઉત્પલદાસજી, પૂ. અશોકદાસજી, પૂ. રાજુદાસજી અને મિહિરે આચાર્ય સ્વરૂપે બિરાજી શાસ્ત્ર વિધિવિધાન અનુસાર પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ સંપન્ન કરાવી. શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાનની મૂર્તિ સન્મુખ સ્વયં સંતભગવંત સાહેબદાદાએ પધારી પ્રાણપ્રતિષ્ઠા કરી. તે જ રીતે અનાદિ અક્ષરબ્રહ્મ શ્રી ગુણાતીતાનંદ સ્વામીની મૂર્તિની સદ્ગુરુ સાધુ પૂ.

અશ્વિનદાદા અને અનાદિ મહામુક્ત ગોપાળાનંદ સ્વામીની મૂર્તિની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ પૂ. દિનકર અંકલના વરદ હસ્તે સંપન્ન થઈ. બ્રહ્મસ્વરૂપ ભગતજી મહારાજની મૂર્તિની પૂ. વશીભાઈ, બ્રહ્મસ્વરૂપ શાસ્ત્રીજી મહારાજની મૂર્તિની સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. મનોજદાસજી, બ્રહ્મસ્વરૂપ યોગીજી મહારાજની મૂર્તિની સાધુ પૂ. રમેશદાસજી ઝા, સંતભગવંત સાહેબજીની મૂર્તિની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ કરવાની સેવા સાધુ પૂ. જયેશદાસજીને પ્રાપ્ત થઈ. સાધુ પૂ. કિરણદાસજી અને પૂ. અરવિંદદાસજીએ શ્રી ગણપતિજી અને શ્રી હનુમાનજીની મૂર્તિની તેમજ સાધુ પૂ. સંદીપદાસજી અને પૂ. રમેશદાસજી દયાળુએ શ્રી રાધાજી-શ્રી કૃષ્ણજીની મૂર્તિની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ સંપન્ન કરી.



શ્રી મુક્ત-અક્ષર-પુરુષોત્તમ મહારાજ અને ગુણાતીત સ્વરૂપોની મૂર્તિઓની પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિ કરતા સંતભગવંત સાહેબજી અને સંતો

શ્રી ઠાકોરજીની મૂર્તિઓના જ્યારે શણગાર થઈ રહ્યા હતા ત્યારે સંત ભગવંત સાહેબજીએ આશીર્વાદમાં પૂ. શાંતિદાદાના પ્રાગટ્યદિને મંદિરજીમાં શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ મહારાજ બિરાજમાન થયા તેનો ખૂબ આનંદ વ્યક્ત કરતાં કહ્યું કે, ‘આજે શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને યોગીજી મહારાજ અત્યંત રાજી થતા હશે.’



સંતભગવંત સાહેબજીનાં આશીર્દાન

અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાના પ્રવર્તન માટે શાસ્ત્રીજી મહારાજ-યોગીજી મહારાજે જે ભીડા વેક્યા તેના અદ્ભુત પ્રસંગો જણાવ્યા અને પિયોરિયા મંડળના સર્વે ભક્તોનો ખૂબ આભાર માન્યો. સૌ તન-મન-ધન અને આત્માના સુખથી સુખિયા થાય તેવી પ્રભુચરણે પ્રાર્થનાઓ કરી.

સુંદર શણગાર ધારણ કરેલ અત્યંત મનોહર મૂર્તિનાં દર્શન કરી સૌ ધન્ય થયાં. સંતભગવંત સાહેબજીએ સર્વ મૂર્તિઓનાં પૂજન કર્યાં, મંત્રપુષ્પાંજલિ-આરતી ને અન્નકૂટ અર્પણ કર્યાં અને શ્રી ઠાકોરજી અને સર્વે સ્વરૂપોનો જયઘોષ કરી સૌ વિસર્જિત થયાં અને ‘શાંતિ ધામ’ પર જવા પ્રસ્થાન કર્યું.

મહોત્સવ પૂર્ણાહુતિ સભા

‘શાંતિ ધામ’ પર મહાપર્વની પૂર્ણાહુતિ સભા યોજાઈ, જેમાં ઉપસ્થિત સૌ સંતો-ભક્તોનાં મુખારવિંદ પર પરમ આનંદ અને હૈયામાં દિવ્યભાવ છલકાતા હતા. સભાના આરંભે સૌ ભાઈઓએ ઉત્સાહભરે સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. અશ્વિનદાદા અને પૂ. મનોજદાસજીનાં

ધજાપતાકા લહેરાવી સ્વાગત કર્યાં. સૌ પ્રથમ મિહિરભાઈ અને જાનવીબહેને સુંદર ભજનો ગાઈને ભક્તિતરસમાં તરબોળ કર્યાં. ભક્તોએ શ્રી ઠાકોરજી, સંતભગવંત સાહેબજી, સદ્ગુરુ સંતો અને મંચ પર બિરાજમાન સર્વે ભક્તોનાં પૂજન અને પુષ્પાર્પણ કર્યાં.

સભાના પ્રારંભમાં જ અત્યંત પ્રસન્નતા સાથે શુભ આશીર્વાદ

વરસાવતાં સંતભગવંત સાહેબજીએ શાંતિદાદાના પ્રાગટ્યપર્વે ‘ઉપાસના ધામ’ની ભેટ આપવા બદલ સમગ્ર પિયોરિયા અને મિડ વેસ્ટના સર્વે ભક્તોનો આભાર માન્યો. ‘શાંતિ પમાડે તેને સંત કહીએ’ અને આવા સંતનો સાચો સમાગમ કરવાથી જીવનમાં ભગવાનની કેવી પ્રસન્નતા પ્રાપ્ત થાય છે તે બિમલભાઈના સમગ્ર પરિવારના જીવનમાં દર્શન થાય છે તેમ જણાવી સદ્ગુરુ સાધુ પૂ. શાંતિદાદાની સાધુતાના અદ્ભુત જીવનપ્રસંગો જણાવ્યા. વિશેષ, આજ્ઞારૂપી સમજ આપતાં કહ્યું કે, “દરરોજ ૩૦ મિનિટ ધૂન કરીએ, નિયમિત અઠવાડિક સત્સંગસભામાં જઈએ, આવક અને સમયનો ૧૦% ભાગ ભગવાનને અર્પણ કરીએ, કોઈનીય ખટપટ, માથાકૂટ કે નિંદા કર્યા વગર નિર્દોષબુદ્ધિ રાખી સેવા કરીએ. સર્વે ભક્તોના જે મનોરથ-સંકલ્પ હોય તે પૂરા થાય, સૌ તન-મન અને ધનથી ખૂબ સુખિયા થાય અને ભગવાનની અંતરની પ્રસન્નતા વરસે.” આ માટે પ્રાર્થના ધરી ‘સ્વામિનારાયણ’ મહામંત્રની ધૂન કરાવી.



સંતભગવંત સાહેબજીની સંનિધિમાં મૂર્તિ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા વિધિમાં સહભાગી સંતવૃંદ તથા મુખ્ય યજમાનો



બિમલભાઈ શેઠ (પિયોરિયા)

સન્માન સમર્પિત ભક્તોનાં...!



ડૉ. જિતુભાઈ પટેલ (શિકાગો)



ડૉ. વીરેન્દ્રભાઈ પટેલ (સાન ડિએગો)



મિ. બૉબ બ્રુઝલી (પિયોરિયા)



કોન્ટ્રાક્ટર જુઆન (પિયોરિયા)



મનોજભાઈ (પિયોરિયા)



આકાશભાઈ (પિયોરિયા)



મનુભાઈ (ફ્લોરિડા)



ચંદ્રકાંતભાઈ (સી.પી.) (કેનેડા)



અશ્વિનભાઈ પોપટ (યુ.કે.)



દ્વિજેનભાઈ પંચાલ (ભારત)



ચેતનભાઈ પટેલ (સાન ફ્રાન્સિસ્કો)



ઋત્વિક રાણા (ઓસ્ટ્રેલિયા)



મિહિર પટેલ (મેરિલેન્ડ)